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Понашање Ратка Младића, оптуженог за геноцид у БиХ, који је прекјуче пред Хашким
трибуналом одбијао да скине качкет и викао: „Ви нисте суд! Не дате ми да дишем!”
изазвало је бурне реакције јавности, посебно у Босни и Хрватској. Тамошњи медији пишу
да би Хашки суд требало да промени неке одредбе, како Младић не би могао да настави
да се подсмева жртвама и правди и постављају питање да ли је његово понашање
представа за јавност или већ виђена бахатост и ароганција.

  

Председница Друштва за угрожене народе БиХ Фадила Мемишевић рекла је за
сарајевски „Дневни аваз” да његово понашање не изненађује, јер показује право лице
Младића, онаквог каквог памте и породице чији су најмилији били његове жртве. Ипак,
напомиње Мемишевић, Хашки суд ће такво понашање морати да прекине.

  

 „Сваком оном ко је пратио досадашња догађања пред Судом сасвим је јасно да ће и
Младић, као и Милошевић, и Шешељ посебно, чинити све да опструирају рад Суда,–
рекао је за „Дневни аваз” Мирсад Токача, директор Истраживачко-документационог
центра из Сарајева.

  

Иако је физичко и ментално здравље Ратка Младића оштећено разним болестима, због
чега је изгубио способност брзог вербалног поентирања, он је сачувао ниво ароганције
који је имао и раније, сматра Љубодраг Стојадиновић, војни аналитичар.

  

„Он није у стању да потпуно разуме стварност око себе и понекад је игнорише и
покушава да ситуацију прилагоди себи. То је апсурдни покушај да се негира стварност,
али то је његова природа”, каже Стојадиновић за „Политику”.

  

Наш саговорник оцењује да Ратко Младић не прави представу за јавност, већ да се
понаша онако како се заиста и осећа.
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„Он сматра, а то је одувек и мислио, да је човек који може да суди било коме, али да
њему не може да суди нико. Неприхватање услова који су карактеристични за сваки суд
и затвор представља његово виђење стања ствари. Младић се увек понашао арогантно
према свима који су на вишем положају од њега. У овој ситуацији, то су нијансе и трагови
таквог понашања и то сада изазива сажаљење. То штети њему и представља
карикирање било каквог војничког односа”, додаје наш саговорник.

  

Адвокат Тома Фила, дугогодишњи бранилац у поступцима пред Хашким трибуналом,
каже да би Ратко Младић, ако би наставио са арогантним и увредљивим понашањем,
поред удаљења из суднице могао да добије и додатну оптужницу и за увреду Суда, као
у случају Војислава Шешеља. Фила оцењује да Младић треба пажљиво да изабере
бранилачки тим који ће финансирати Трибунал, јер је то у његовом интересу. Реч је о
најважнијем хашком поступку у који ће сигурно бити уложено и много новца.

  

Фила сматра да би Младић требало да одабере браниоца који је искусан, јер ће процес
пред Хагом трајати најмање 10 година, не рачунајући припремну фазу од две или три
године. Фила, подсећамо, од 2001. године брани Николу Шаиновића, некадашњег
потпредседника Савезне владе, а тек у фебруару 2013. године очекује другостепену
пресуду у том предмету.

  

Младићу је, према мишљењу Томе Филе, потребан огроман тим за припрему
документације за неколико области које су у вези са оптужницом.

  

„Секретаријат суда има списак адвоката који су на њиховој листи. Ако не жели адвоката
са тог списка, он има право да изабере свог, али тај бранилац мора да задовољи услове
Трибунала.”, објашњава адвокат Фила.

  

Доротеа Чарнић

  

(Политика)
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